

# 我省中小学放假现多个版本

省教育厅:放假时间微调算不上违规

化零为整便于安排教学

本报济南9月17日讯(记者 徐洁) 为应对“史上最零碎的假期”,在国务院放假安排的基础上,我省教育部门将放假时间做了微调,9月20日至24日可连休5天。然而,我省各市学校中秋、国庆两节假期安排,却出现了多个版本。对此,省教育厅有关负责人表示,“化零为整”的假期便于合理安排教学、方便寄宿学生。

根据省教育厅公布的中小学放假通知,9月20日至24日,中小学生中秋节前后可以连休5天,将9月20日、21日的课调到了9月18日、10月10日。然而,济南、青岛等地的放假安排却与此大相径庭。

济南市教育部门规定,高中阶段学校与省教育厅放假安排一致,而义务教育阶段以下学校考虑到与家长放假步调统一,放假安排与国务院

放假安排一致;青岛、烟台完全执行了国务院关于中秋、国庆放假的安排。潍坊、济宁、临沂则执行省教育厅的调休方案。但无论怎样调整,各地在放假天数上都遵守了国务院及省教育厅的规定。

对此,山东省教育厅有关负责人说,省厅的放假安排“化零为整”,是出于方便住宿学生以及合理安排教学的考虑,在能够保证师生休息权的前提下,各地根据自己情况对放假时间进行微调,这算不上违规。

“我们更欢迎中秋5天连休的放假方式。”济南历城二中、洪楼高中均属寄宿制高中学校,老师们说,如果按照国务院放假安排,9月18日休息一天后,19日到校补课,3天后,22日又放假,10月8日,假期结束后,上课两天,10月10日再休一天,对于寄宿高中生来说,频繁往返于家校,实在太折腾了。省城某小学老师认为,统一按照国务院放假安排,孩子与家长放假时间一致,便于接送,但假期过于零碎,今天上学明天放假,打乱了教学计划,“一篇课文还没讲完,就又放假了”,他们担心,上课时间被频繁的假期分割,学生上课难收心。

一些家长则有不同的看法,有人觉得假期与孩子不同步有些遗憾,孩子放假了,自己却在上班,无法统一安排假期。而另一些家长则觉得,中秋连休避免了上课时间被零碎的假期分割,对孩子是件好事。



## 本报为特殊群体 寄乡情传祝福

海上生明月,天涯共此时。中秋佳节马上就要到了,即日起,本报将为您搭建一座桥梁,帮您传递思念、亲情、乡愁。

在今年这个“史上最零乱的长假”里,有多少人能回到家中,陪伴父母?在全家团聚、共赏明月的夜晚,您最希望对亲爱的人传递什么样的祝福?

中秋期间,一些无法回家与亲人团聚的特殊群体,如山东舟曲支教团、山东援藏干部,我们

非常乐意帮您为最爱的人送上祝福。

### 参与方式:

1. 发送至信箱 532087900@qq.com;

2. 拨打本报热线 96706,祝福语务求简短,100字以内为宜。征集来的“中秋祝福语”,除在本报网站([www.qwb.com.cn](http://www.qwb.com.cn))上登出外,还将有选择地在中秋节当天的齐鲁晚报上刊出。

“中秋祝福语”征集截止时间:9月21日18时。

(本报记者)

## 香港商报 山东办事处揭牌

本报讯 《香港商报》山东办事处日前在济南正式揭牌办公。同时,香港商报网山东频道(shandong.hkcd.com.hk)同步正式开通。

《香港商报》是一张历史悠久、深具影响力的主流华文日报,以经济报道为主,立足港澳台,面向全球华人,多年来被评为“香港最受欢迎十大中文报章”之一,中国政府唯一特许《香港商报》在内地公开发行。

经国家新闻出版总署、国务院新闻办公室批准,山东省人民政府新闻办公室同意,山东省新闻出版局审核,《香港商报》

山东办事处今年在济南正式注册设立,成为第三家香港媒体在我省设立的驻鲁机构,香港商报网山东频道成为第一家在山东省内开设的以经济报道为主、体现香港特色的港媒地方频道,将为加强鲁港经贸、文化等信息交流与合作,扩大山东对外宣传发挥积极作用。

《香港商报》总编辑陈锡添一行此次首次访鲁,并参加山东办事处揭牌仪式,还分别走访了山东省商务厅、大众报业集团等,就加强鲁港经贸和媒体间的合作交流进行了沟通。

(本报记者)



# “铁钉阵”布上高速路 50余辆车被扎轮胎

17位车主欲起诉高速管理部门

本报济南9月17日讯(记者 刘铭) 9月16日晚,京福高速公路宁阳段突现四五米长的“铁钉阵”,路过此处的50余辆车被扎破轮胎,其中17位车主认为此次事故高速管理部门有不可推卸的责任,准备联合起诉高速管理部门,索要赔偿。

17日上午11时许,在济南泺口批发市场附近一住宅楼前,做酒水批发生意的章先生正从车后备箱搬下损坏的轮胎,轮胎上有两处明显的破洞,仍有钉状物扎在轮胎上。章先生介绍,9月16日晚10点半左右,他驾车从老家济宁赶回济南,当行驶到京福高速宁阳服务区南约4公里处,发现前面一辆大货车驶过后路面上有

些块状物。“当时以为是货车上撒落的小石块,可当开车轧过去后才发现不对劲儿。”章先生说,他首先听到一声响,而后便能闻到有股浓浓的橡胶味,已意识到是左侧轮胎漏气了,他将车开进了服务区。

“当我开车进入服务区后,发现前面的大货车已经停在了服务区,我下车后检查发现左侧两个轮胎都已坏了,并从轮胎上发现了两个三角铁钉。”章先生告诉记者,随后的三分钟内,又有十几辆车开进服务区,而且均为轮胎被扎。章先生随即报警,并通知了高速路政部门。枣庄车主徐先生说,当时他看到约有四五米的距离,路面上全是三角铁块焊在一起的

三棱铁钉。章先生的车是第二辆被扎坏轮胎的,晚上11点40分许,当他换上新轮胎准备离开时,已经有50多辆车因轮胎被扎停进服务区,等待维修。

章先生表示,事故的发生高速管理部门有不可推卸的责任,他已经和另外16位车主协商好,准备联合起诉高速管理部门索赔。17日下午,记者联系到京福高速公路宁阳路政部,一名工作人员说,他们接到报警电话后,马上赶到事发现场,并将路面上的铁钉打扫干净。该工作人员表示,当地公安部门已经立案调查此事,具体赔偿事宜还要等公安部门的调查结果。

## 授权声明

我公司与原济南区域代理人的欧意电器产品代理销售合同已于2010年2月28日到期,代理销售关系因合同期满而依法终止。现我公司依法正式授权关广春先生为济南区域欧意电器产品销售代理人。

特此声明!

声明人:广东欧意电器有限公司  
销售代理:关广春(13905313891)  
公司代表:谷高杰(13346481360)

2010年9月18日

### 服务区换轮胎 多花不少钱

### 载客大巴 滞留四小时

### 京福高速 多次现铁钉

章先生的两个轮胎被铁钉扎坏停在服务区,由于车上只有一个备胎,且服务区并没有小车型轮胎,他只好打电话从县城买轮胎。章先生说,正常情况下,换一个新轮胎也就400多元钱,可修理工将轮胎送到服务区后,要价1200多元。“开单子时,修理工只开了一张50元的换轮胎收款条,其余费用一律不给开单子。”章先生说,不换也不行,还要赶回济南,价格再高也只能更换。

从江苏沛县发车赶往天津的大客车司机陈先生相当郁闷,他这次被迫滞留了四个小时。

陈先生说,当他驾车到京福高速公路宁阳服务区附近时,被高速路上的铁钉扎坏了3个轮胎,客车无法继续行走,只能在服务区修补。由于服务区没有相同型号的轮胎,只好临时寻找补胎店进行修补,而车上近30名乘客只能下车等待。“直到17日凌晨3时许,轮胎才修补好,赶到天津时已经11点多了,整整晚了4个小时。”陈先生在电话中告诉记者。

京福高速公路宁阳路政部门工作人员说,之前该路段曾发生过在路上撒铁钉事件,都是有人撒上铁钉,等有过路车被扎后,车主下车之际,守候在旁边的人会趁机对行人实施抢劫。而这次并没有发生类似抢劫事件,但具体情况还需警方调查。

在8月12日早晨,京福高速公路滕州收费站北三四公里左右,路面上也曾被人撒上了铁钉,据当时在现场的杜先生介绍,从上午开始,有上百辆车的车胎被扎坏,被扎车辆直到中午才陆续开出服务区。

(刘铭)